CONCURSO PUBLICO

NiVEL SUPERIOR COMPLETO B [ :Je

CARGO 34: ADVOGADO

ATEN ~O' MARQUE O TIPO DE CADERNO DE PROVAS RECEBIDO NO SEU CARTAO RESPOSTA. A NAO
GA * MARCACAO OUAMARCAGCAO INCORRETAPODERA OCASIONARAELIMINACAO DO CANDIDATO.

C INFORMAGOES IMPORTANTES

Vocé estarecebendo o seu Caderno de Questdes, Para cada questédo da Prova Objetiva de Multipla
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de Escolha existirao 04 (quatro) alternativas de
multipla escolha, numeradas de 01 a 50, em resposta (A, B, C e D), das quais apenas uma sera
ordem sequencial. Confira a sequéncia numérica correta, de acordo com o comando da questao. A
de seu Caderno de Questées antes de iniciar a marcagdo de mais de uma no Cartdo Resposta
resolugdo, assim como o numero de paginas, anula, automaticamente, a resposta da questao.

comunicando, imediatamente, ao Fiscal de Sala,
em caso de repeticdo ou auséncia de questéo ou
pagina.

O tempo maximo disponivel para realizacdo da
prova € de 03h30 (trés horas e meia), ja incluido o
tempo destinado a identificagdo e ao preenchi-

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de mento do Cartéo Resposta.

Questdes, o nivel e o cargo a que este Caderno de
Questoes se refere. Caso vocé tenha recebido um
Caderno de Questdes que néo corresponda ao

Somente depois de decorridos 120 minutos do
inicio da prova, o candidato podera entregar o seu
Caderno de Questdes e o seu Cartdo Resposta, e

mesmo nivel e cargo descritos no seu Cartdo retirar-se da sala de prova.
Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala e exija o Caderno de Questdes correto. Os 3 (trés) ultimos candidatos s6 poder&o sair da

sala de prova juntos.
As respostas das questdes objetivas de multipla

escolha do Caderno de Questdes deverdo ser Sera permitido ao candidato copiar o gabarito da
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta prova e levar consigo o Caderno de Questbes
esferografica de tinta azul ou preta fabricada em desde que nos ultimos 30 (trinta) minutos antes do
material transparente. término da prova.

A ATENGAO' Escreva no espacgo apropriado do Cartdo Resposta, com a sua caligrafia usual, a
seguinte “frase mestra” de Waldemar Valle Martins:

“O importante nao é vencer todos os dias, mas lutar sempre.”

Atranscri¢cao da “frase mestra” é obrigatoria e servira para identificar o Cartdo Resposta do candidato, bem como
possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso. A falta da transcrigdo podera ocasionar a
eliminagao do candidato no presente concurso publico.
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Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
questoes de 1 a 13.

PASCOA, SUBSTANTIVO FEMININO. As lendas e
reviravoltas que fizeram da lebre um coelho.

As vezes as ideias nos tomam a mente sem aviso —
aconteceu comigo na ultima semana, em meio a compra
dos ovos de Pascoa da familia. No afa de prolongar a
magia da data para as criancas, ia escrevendo no cartao
dos chocolates "de: Coelho/para: ..." e, de repente,
hesitei. E se fosse coelha?

As pessoas costumam se perguntar sobre o porqué do
coelhinho da Pascoa. Nao é mesmo evidente o elo entre
a festa religiosa celebrada no préximo domingo e um
mamifero espalhando ovos por ai — de chocolate, ainda
por cima.

Em geral, elas se dao por satisfeitas com a explicagéo de
que o0 ovo é um simbolo de vida e por isso se liga a
ressurreicdo de Cristo, enquanto o coelho nos lembra a
origem pagéd da festa, a celebracdo da primavera no
Hemisfério Norte. Entre margo e abril, quando a vida se
revigora, nascem as crias desse animal, conhecido pela
fertilidade.

Para mim, a coisa se complica justo nesse ponto. Por
que o coelho da festa € macho e as Unicas coelhas
lembradas (por motivos nada sagrados) sdo as da revista
Playboy? Nao seria o caso de dar o mérito e o lugar de
honra a coelha?

Pois bem, fui pesquisar e, no inicio da tradicédo europeia,
havia mesmo uma coelha. A bem da verdade, uma lebre
fémea (maior e mais orelhuda que sua prima, embora tdo
fértil quanto ela).

A lebre era sagrada para certos povos antes de Cristo.
Julio César chegou a observar que, nos territérios da
atual Gra--Bretanha, ela nao servia de alimento, devido a
esse significado religioso. Na Grécia Antiga, era
associada a Afrodite, a deusa do amor. Mais adiante, no
século XIX, Jacob, um dos irméos Grimm famosos pelos
contos de fadas, escreveu sobre uma divindade feminina

alema ligada & fertilidade e a abundancia (e outro
alemao da mesma época a relacionou a lebre).

Diversas figuras femininas de fecundidade eram
festejadas na Europa, nos meses promissores depois do
frio, quando as lebres saltavam pelos campos com a
filharada. Em algum momento, talvez para explicar as
criangas como os ovos de Pascoa tinham ido parar nos
jardins das casas, 0s animais comecaram a fazer parte
da festa, responsaveis pela distribuicdo. Dai para virar
coelho, foi um pulo.

De uma deusa para outra, a lebre vira coelho, coelho
nao é coelha, se fosse também néo botaria ovo, € o0 ovo
nem de galinha é. Uma miscelanea bem plausivel de
contestacao. Mas, rigores historicos e bioldgicos a parte,
sdo as mulheres, divinas ou ndo, as que geram a vida.
Por onde se olhe, uma fémea, fosse de lebre ou de
coelho, encaixaria melhor na lenda.

Veja se nao estou certa. Os mais conservadores diriam
ser papel feminino nutrir a familia com afeto, cuidar do
preparo dos chocolates e agradar as criangas com 0s
doces. Ja outros poderiam afirmar que hoje ndo faz
sentido o distribuidor de presentes ser um homem (ou
coelho, no caso). Afinal, ha décadas a mulher nao
depende dele como provedor — alias, segundo o IBGE,
no Brasil sdo elas as chefes da maior parte das familias.

Ainda assim, e a despeito de a equidade de género ser
uma das bandeiras mais levantadas e debatidas
atualmente, permanece comum nas decoragfes e
ilustragcbes pascais o alegre coelho branco, geralmente
vestindo roupas masculinas.

De minha parte, fecho este texto com uma constatacao
singela, mas essa, sim, incontestavel. Em bom
portugués, Pascoa é um substantivo feminino.

(Lucilia Diniz,Veja 29 de margo de 2024)

Questao 01

A oragao "(...) conhecido pela fertilidade (...)" em: "(...)
nascem as crias desse animal, conhecido pela
fertilidade.", classifica-se como:

(A) subordinada adjetiva restritiva.

(B) subordinada adjetiva explicativa
participio.

(C) oragao coordenada assindética.

(D) oracéo principal.

reduzida do

Questao 02

"Em geral, elas se dao por satisfeitas com a explicagéo
(...)", paragrafo 3, os pronomes da frase sdo anaféricos
de:

A
B

C
D

pessoas.
mamiferos.
compradoras.
criancas.

(A)
(B)
(®)
(D)
Questao 03

"As pessoas costumam se perguntar sobre o porqué do
coelhinho da Péascoa.". Analise as afirmativas sobre o
excerto e marque a alternativa correta.

I- O "se" &€ um pronome reflexivo.

II- "porqué" &€, morfologicamente, substantivo.

IlI- "porqué, sintaticamente, é nicleo do objeto direto.
IV-"As", "0", "da Pascoa" sdao adjuntos adnominais.
(A
(B
(C
(D

Somente Il e Ill estédo corretas.
I, Il, lll e IV estéo corretas.
Somente IV esta incorreta.
Somente lll e IV estao corretas.

)
)
)
)



Questao 04

Os sinbnimos das palavras "miscelanea" e "plausivel"
grifadas em: "Uma misceldnea bem plausivel de
contestacdo.", sdo respectivamente:

A
B

C
D

balbirdia - crivel.
arrumagao - incabivel.
preceito - inconcebivel.
coordenacao - inverossimil.

(A)
(B)
(©)
(D)

Questao 05

Assinale a alternativa que contém um operador
argumentativo de oposicéo.

(A) "Em geral, elas se dao por satisfeitas (...)"

(B) "Ainda assim, e a despeito de a equidade de género
(...)"

(C) "As vezes as ideias nos tomam a mente (...)"

(D) "Pois bem, fui pesquisar €, no inicio (...)"

Questao 06

N&o é correto afirmar sobre: "Entre margo e abril, quando
a vida se revigora (...)".

A
B
C
D

O pronome "se" esta proclitico.

O pronome relativo é a particula atrativa a préclise.
"Entre" é preposicéao.

"quando" & conjungéo subordinativa temporal.

(A)
(B)
(©)
(D)

Questao 07
Falhou a anélise fonética em:

(A) "diriam" - ditongo nasal (am).
(B) "fecho" - digrafo (ch).

(C) "substantivo" - 10 fonemas.
(D) "equidade" - ditongo (ui).

Questao 08
Identifique a alternativa que exemplifica um pleonasmo.

(A) "De minha parte, fecho este texto (...)"
(B) "Por onde se olhe, uma fémea (...)"
(C) "Dai para virar coelho, foi um pulo."
(D) "(...) uma lebre fémea (...)"
Questao 09

As ideias que tomaram a mente da autora foram
afloradas:

A
B

C
D

por mulheres serem relacionadas a sexualidade.
a partir de reflexdes metalinguisticas.
pela pesquisa feita sobre lebres.

pela visdo machista que o simbolo do coelho
perpetua.

(A)
(B)
(©)
(D)

Questao 10
A autora emprega um modalizador discursivo para
ratificar seu ponto de vista em:

(A) "Em algum momento, talvez para explicar as criangas
(...)"

(B) "Mas, rigores histéricos e biologicos a parte (...)"

(C) "Por que o coelho da festa é macho (...)"

(D) "Veja se ndo estou certa."

Questao 11

Assinale a alternativa que exemplifica a regéncia
nominal.

(A) "(...) dar o mérito e o lugar de honra a coelha?"
(B) "(...) relacionou a lebre."

(C) "(...) se liga a ressurreicéo (...)"

(D) "(...) em meio a compra (...)"

Questao 12

Sobre a regéncia, paragrafo 9, do verbo agradar em:
"(...) agradar as criangas (...)", pode-se afirmar que:

(A
(B
(C
(D

é de ligacao, sentido de ser agradavel.

€ transitivo indireto, significando satisfazer.
tem o sentido de acariciar.

se apresenta como intransitivo.

~— — ~— ~

Questao 13

A autora emprega argumentos que sustentam uma
mudanca do simbolo para coelha, mas entre eles néao
consta:

(A) o alegre coelho branco vestindo roupa masculina.
(B) afertilidade e a abundancia serem ligadas a lebre.

(C) as familias brasileiras serem chefiadas, em maioria,
por mulheres.

(D) o homem ter perdido o papel de principal provedor.

O texto seguinte servira de base para responder as
questoes de 14 a 15.

"Na Grécia Antiga, era associada a Afrodite, a deusa do
amor. Mais adiante, no século XIX, Jacob, um dos
irmaos Grimm famosos pelos contos de fadas, escreveu
sobre uma divindade feminina alema (...)".

(Lucilia Diniz,Veja 29 de marco de 2024)

Questao 14
Das formas verbais do excerto, é correto afirmar que:

(A) "escreveu" é pretérito mais-que-perfeito do indicativo.
(B) "era associada" & um tempo composto.

(C) "era associada" & uma locugéo verbal.

(D) "associar" é o verbo auxiliar.



Questao 15

Sobre 0 uso das virgulas no excerto, ndo & correto
afirmar:

(A) Emprego por deslocamento de termo no 1° periodo.

(B) A 3% e a 4° virgulas, 2° periodo, separam oragdo
intercalada.

(C) Ha 2 casos de antecipagdo de adjuntos adverbiais no
2° periodo.

(D) A segunda virgula, no 1° periodo, marca um aposto
explicativo.

Informatica

Questao 16

O software ou hardware que monitora e controla o
trafego de rede com base em um conjunto de regras de
seguranca predefinidas, bloqueando ou permitindo o
acesso a recursos de rede especificos € conhecido
como:

)
)
C) proxy.
D)

firewall.

Questao 17

Ao lidar com arquivos grandes, & comum utilizar
programas de compressdo para reduzir seu tamanho e
facilitar o armazenamento e a transferéncia. Qual das
seguintes opc¢bes descreve corretamente um aspecto
dos programas de compressao de arquivos?

(A) Os programas de compressdo de arquivos sao
usados, exclusivamente, para reduzir o tamanho de
imagens e videos.

(B) Os programas de compressdo de arquivos utilizam
algoritmos de compressédo sem perdas para reduzir o
tamanho dos arquivos sem comprometer a qualidade
dos dados.

(C) Os programas de compressao de arquivos permitem
apenas comprimir arquivos individuais, ndo pastas
inteiras.

(D) A unica extensao para arquivos compactados é .ZIP.

Questao 18

A tabela a seguir foi feita em Excel, versdo 10, em
portugués-BR.

A B C D

1 |Casa Nimero de moradores Renda per capita Renda Familiar
2 882 4 R$ 800,00 R$ 3.200,00
3 994 2 R$ 600,00 R$  1.200,00
4 1804 6 R$ 600,00 R$ 3.600,00
5 1888 3 R$ 900,00 R$ 2.700,00
6

7

8 Casa?

Na célula C8 foi digitada a seguinte féormula:

=INDICE(A2:A5;CORRESP(MAIOR(D2:D5;1);D2:D5;0);1
)

Qual alternativa contém o resultado, que ira aparecer
nesta célula?

(A) R$ 1888.
(B) R$900,00.
(C) R$ 1804.
(D) R$ 3.600,00.

Questao 19

Vocé deseja ajustar a configuragdo de video do seu
computador com Windows 10 para melhorar a qualidade
da imagem exibida em um monitor externo. Qual das
seguintes opg¢bes representa uma maneira correta de
acessar as configuracbes de video para a realizagédo
dessa tarefa?

(A) Pressionar simultaneamente as teclas "Windows + V"
para abrir as configuragbes de monitores esternos.

(B) Acessar as configuracbes de video através do
"Gerenciador de Dispositivos", clicando com o botéao
direito do mouse no icone do Windows no canto
inferior esquerdo da tela e selecionando
"Gerenciador de Dispositivos" para modificar as
configuragbes de video.

(C) Pressionar simultaneamente as teclas "Windows + P"
para abrir 0 menu de projecéo e selecionar a op¢ao
desejada (por exemplo, "Estender" ou "Duplicar")
para ajustar a configuracdo de video do monitor
externo.

(D) Clicar com o botdo direito do mouse na area de
trabalho e selecionar "Configuracbes de Video" no
menu de contexto para acessar as opgdes de
configuragéo de video.

Questao 20

A seguranca da informagdo é crucial para proteger
dados sensiveis contra acessos nao autorizados,
manipulagdo indevida e outras ameacas. Qual alternativa
descreve corretamente uma medida de seguranca da
informacao?



(A) Utilizar apenas criptografia simétrica para proteger as
comunicacdes entre os dispositivos na rede, ja que é
mais rapida e eficiente do que a criptografia
assimétrica.

(B) Manter os dispositivos e sistemas operacionais sem
atualizacGes, evitando assim a aplicacdo de patches
de seguranca que podem interferir na funcionalidade
dos sistemas.

(C) Desativar todos os logs de auditoria € monitoramento
de seguranca para evitar sobrecarregar os servidores
de registro e manter o desempenho da rede em
niveis étimos.

(D) Implementar uma politica de acesso baseada em
funcdo (RBAC), onde os usudrios tém acesso
apenas as informacgbes e recursos necessarios para
realizar suas tarefas, reduzindo assim a superficie de
ataque potencial.

Atualidades

Questao 21

"Vacina contra cancer de mama é testada pela primeira
vez em paciente voluntaria." (Fonte: OLiberal.com / Data:
21.06.2024). A respeito da reportagem, apenas nao se
pode afirmar:

(A) O Centro Médico da Universidade de Pittsburgh
anunciou que completou o ensaio clinico de uma
vacina contra o céncer de mama na primeira
paciente voluntaria.

(B) A primeira paciente voluntaria a completar o ciclo da
vacina esta no estagio trés da doenca.

(C) A vacina foi desenvolvida também pela imunologista
do UPMC Hillman Cancer Center, doutora Oliveira
Finn.

(D) O objetivo, a longo prazo, & prevenir o cancer,
utilizando esta vacina como um recurso para
pessoas que hem mesmo cancer tém.

Questao 22

"Escoamento pelo Parad estd previsto em rotas de
integracdo anunciadas pelo governo federal. Com
objetivo de expansdao do comércio exterior, Simone
Tebet prevé que em 4 anos, essas rotas vao ligar Brasil
a Asia." (Fonte: OLiberal.com / Data: 21.06.2024). Sobre
0 assunto apenas nédo se pode afirmar:

(A) Apontada como solugdo logistica no Para, expanséo
da malha ferroviaria ultrapassa impasse
socioambiental.

(B) A Rota Quadrante Rondon é uma das cinco Rotas de
Integragéo Sul-Americana.

(C) O Ferrograo, projeto que prevé que a ferrovia
conecte Sinop com o Porto de Miritituba, em ltaituba
(PA), nas margens do Rio Tapajés. Em seguida, as
cargas seguem por via fluvial até o Rio Amazonas e,
entao, para o Oceano Atlantico.

(D) A proposta do governo federal é de que o Brasil
possa aumentar o comércio com paises vizinhos por
meio de rotas mais curtas e logisticamente menos
custosas, diante da forca das exportagbes e
importagdes do pais com a Asia.

Questao 23

"Russia quer negociar seguranca com EUA que inclua
Ucrania.". (Fonte: Dol.com / Data: 21/06/2024). Sobre a
relagcéo internacional noticiada, pode-se afirmar que:

I- A crescente tensdo e a falta de dialogo contundente
entre poténcias nucleares, como Estados Unidos,
Ucrénia, Rdassia, China e Coréia do Norte, estéo
elevando as preocupagbes sobre a estabilidade global e
a seguranca estratégica no mundo.

Il- Os Estados Unidos tém rejeitado consistentemente a
alegacéo russa de que, ao fornecer armas a Ucrania, se
tornaram participantes diretos em um conflito que visa
impor uma "derrota estratégica" a Russia. Washington
insiste que qualquer negociacdo sobre a guerra deve ser
conduzida pela Ucrénia.

(A) A assertiva | é errada e a |l correta.
(B) A assertival é correta e a ll errada.
(C) Ambas estao corretas.

(D) Ambas estao erradas.

Questao 24

"Projeto de lei sobre adicional de insalubridade avancga
na Camara; O projeto de lei que propbe mudancas
significativas nas regras para a concessdo desse
beneficio aos trabalhadores expostos a agentes nocivos
a saude." (Fonte: OLiberal.com / Data: 07.06.2024).
Sobre o projeto, analise as afirmativas seguintes e
marque a alternativa correta:

I- O texto original buscava classificar como insalubres em
grau maximo atividades como a de degustador de
tabaco, bebidas alcoblicas, medicamentos e similares.

II- O texto substitutivo propde uma abordagem diferente,
visando modificar a Consolida¢do das Leis do Trabalho
(CLT).

Illl- H4 uma proposta que sugere que empresas,
sindicatos e a Justica do Trabalho encaminhem copias
de laudos técnicos ao ministério para uma revisao anual
das atividades insalubres.



A
B
C
D

Apenas as afirmativas | e Il estao corretas.
Todas as afirmativas estdo corretas.
Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
Apenas as afirmativas | e Il estao corretas.

(A)
(B)
(©)
(D)

Questao 25

"Brasil nao assina comunicado final da Clpula de Paz na
Suiga." (Fonte: Dol.com / Data: 16/06/2024). Qual o
motivo do Brasil ndo ter assinado?

(A) O Brasil, por meio do Presidente Luiz Inacio Lula da
Silva, informou que s6 participaria da discussao
sobre a paz quando os dois lados em conflito,
Ucrénia e Russia, estiverem sentados a mesa para
as negociacgoes.

(B) O Brasil, por meio de Celso Amorim, Assessor-Chefe
da Assessoria Especial do Presidente da Republica
do Brasil, informou que ndo assinou o comunicado
final da Cupula para a Paz na Ucrania, pois discorda
em manter a integridade territorial da ucraniana.

(C) Segundo a reportagem, o Brasil ndo assinou aludido
documento em razdo de Zelensky (Volodymyr
Zelensky, presidente da Ucrénia) ndo ter aceito
cessar a guerra com a entrega de parte do territorio a
Russia.

(D) Putin (Vladimir Putin, presidente da Russia) foi o
responsavel pela embaixadora do Brasil na Suicga, a
diplomata Claudia Fonseca Buzzi, ter se negado a
assinar o documento, por conta do encerramento do
contrato de exportacdo com o Brasil.

Legislacao

Questao 26

A Lei Municipal n. 003, de 04 de fevereiro de 1999,
estabelece as diretrizes sobre o estagio probatério.
Sobre o0 assunto, apenas nao é correto afirmar:

(A) No caso de nomeacdes em grupo, devera preceder
treinamentos e realizagdo de cursos, englobando as
atividades relativas ao cargo e ao servigo publico em
geral.

(B) A Secretaria de Administragdo que devera concluir a
andlise do estagio probatério, sendo a favor ou
contra a confirmagcdo do servidor, enviando-se o
processo ao Chefe do Poder Executivo/Legislativo
Municipal para decisao final.

(C) O resultado positivo ou negativo do estagio
probatério sera apurado pelo 6rgdo competente, que
devera informar mediante publicacdo em diario oficial
a Secretaria de Administracao.

(D) O servidor, no decorrer do seu estagio probatorio,
serd submetido a treinamento intensivo do servigo e
tarefas atinentes a seu cargo.

Questao 27

A servidora da Prefeitura Municipal de Castanhal que
recebeu ajuda de custo podera ter que restituir este valor
nos termos da Lei Municipal n. 003, de 04 de fevereiro
de 1999. Sobre este assunto analise as assertivas a
seguir e marque a alternativa correta:

I- O servidor nao restituira a ajuda de custo quando nao
seguir para a nova sede dentro dos prazos
determinados.

II- O servidor restituird a ajuda de custo quando, antes
de noventa (90) dias de exercicio na nova sede, pedir
exoneracao ou abandonar o servico.

Ill- A restituicho da ajuda de custo de exclusiva
responsabilidade pessoal, sera feita parceladamente, em
dez (10) parcelas iguais, mensais e consecutivas.

IV- O servidor sera obrigado a restituir a ajuda de custo
quando o seu regresso for determinado de oficio ou for
motivado por doenga comprovada.

(A) As assertivas lll e IV estéo corretas.
(B) As assertivas | e Il estdo corretas.
(C) As assertivas Il e lll estao corretas.
(D) As assertivas |, Il e lll estdo corretas.
Questao 28

Servidor publico da Prefeitura Municipal de Castanhal foi
preso. Para perquiricdo de sua responsabilidade em
crime comum, nos termos da Lei Municipal n. 003, de 04
de fevereiro de 1999, o servidor:

(A) sera mantido no exercicio até condenacdo ou
absolvicdo em sentenga transitada em julgado, néo
percebendo qualquer tipo de gratificacdo neste
periodo.

(B) sera mantido no exercicio até condenagdo ou
absolvicdo em sentenca transitada em julgado,
percebendo, enquanto durar o afastamento, 2/3 (dois
tercos) de seus vencimentos a titulo de
auxilio-recluséo.

(C) sera considerado afastado do exercicio até
condenacgdo ou absolvicdo em sentenca transitada
em julgado, percebendo, enquanto durar o
afastamento, 2/3 (dois ter¢os) de seus vencimentos a
titulo de auxilio-recluséo.

(D) sera considerado afastado do exercicio até
condenacgéo ou absolvicdo em sentenca transitada
em julgado, ndo percebendo, enquanto durar o
afastamento, seus vencimentos.

Questao 29

Sobre o instituto da "substituicdo" previsto na Lei
Municipal n. 003, de 04 de fevereiro de 1999, apenas
nao se pode afirmar:



(A) O substituto perderda durante a substituicido o
vencimento ou a remuneracdo e demais vantagens
pecuniarias inerentes ao seu cargo, se pelo mesmo
nao optar.

(B) Ndo havera substituicdo no impedimento de
ocupante de cargo em comissdo e de fungéo
gratificada.

(C) A substituicdo sera automatica ou dependera do ato
de administracao.
(D) A substituicdo remunerada dependera de ato

expresso e sO efetuar-se-a quando indispenséavel a
boa marcha do servigco publico.

Questao 30

Analise as afirmativas seguintes a respeito da Lei
Municipal n. 003, de 04 de fevereiro de 1999, e marque a
alternativa correta:

I- No caso de reintegracdo n&o se exigirdo os requisitos
de: habilitacdo em exame de sanidade fisica e mental;
atestado de bons antecedentes; declaracdo sobre se
detém outro cargo, ou se percebe proventos de
inatividade.

[I- O servidor poderd ser posto a disposicdo de outro
orgdo sem prévia autorizagdo do chefe do
Executivo/Legislativo.

[lI- No caso de cessdo de funcionarios, o 6nus recaira
para o 6rgdo cessiondrio, analisado caso a caso pelas
partes interessadas.

(A) A afirmativa | esta errada e a afirmativa Il correta.
(B) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

(C) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.

(D) As afirmativas | e lll estdo corretas.

Conhecimentos Especificos

Questao 31

Francisca contratou Lucio para pintar uma aquarela
exclusiva, em um painel, para sua festa de casamento.
Lucio ndo entregou a obra no prazo avencgado e a festa
foi realizada sem a tal pintura. Neste caso, marque a
alternativa correta, conforme o Cédigo Civil.

(A) E direito potestativo de Llcio purgar a mora,
mediante a entrega, ainda que fora do prazo, da
aquarela, independente de perdas e danos.

(B) Por se tratar de mora ex re, Francisca deveria ter
interpelado judicial ou extrajudicialmente Licio.

(C) Diante do inadimplemento, Lucio respondera por
perdas e danos, mais juros e atualizacdo monetéria
segundo indices oficiais regularmente estabelecidos,
e honorérios de advogado.

(D) Por se tratar de mora ex persona, o decurso do prazo
avencado é suficiente para constituir Lucio em mora.

Questao 32

O Municipio Gama langou crédito tributario contra
determinado contribuinte. Apds a constituicdo definitiva
do crédito, o contribuinte ofereceu administrativamente
seguro-garantia para obtengédo de certidao positiva com
efeito de negativa, o que foi aceito pela administracéo
tributaria. Neste caso, é correto afirmar que:

(A) se o crédito tributario for suspenso por decisdo
administrativa, automaticamente o contribuinte estara
dispensado do cumprimento das obrigagdes
assessorios dependentes da obrigacao principal cujo
crédito seja suspenso, ou dela consequentes.

(B) houve excluséo do crédito tributario.

(C) se o tributo tiver sido langado por homologagédo, a
mera apresentacdo da garantia suspende o crédito
tributario.

(D) a constituicao da garantia ndo tem o condao de
suspender a exigibilidade do crédito tributario.

Questao 33

De acordo com a Lei n° 8.429/1992, se houver indicios
de ato de improbidade, a autoridade que conhecer dos
fatos:

(A) instaurarad sindicancia investigativa e aplicara a
penalidade cabivel, se o acusado for servidor
publico.

(B) comunicara o juizo competente para processamento
e julgamento da acdo de improbidade administrativa.

(C) representara ao Ministério Publico competente, para
as providéncias necessarias.

(D) instaurara procedimento administrativo de apuracéo
da conduta e aplicara a penalidade cabivel.

Questao 34

Cristiano, Ronaldo e Lionel conversavam sobre a
disciplina da invalidade dos negdcios juridicos de acordo
com o Caodigo Civil brasileiro. Cristiano afirmou que néo
caracteriza simulagdo os negdcios juridicos celebrados
por instrumento particular pés-datados, por falta de
previsdo expressa no Codigo Civil. J& Ronaldo apontou
que a simulacdo pode ser alegada pelo Ministério
Publico, quando lhe couber intervir no processo. Lionel
disse que, embora o vicio da nulidade absoluta néo
convalesca com o decurso do tempo, o negdcio juridico
nulo é suscetivel de confirmacao.

Analise as alternativas a luz do Caodigo Civil.



(A) Os trés amigos estao corretos em suas afirmacgdes.

(B) Ronaldo e Lionel estdo corretos, porém Cristiano
esta errado porque ha previsdo expressa no Cédigo
Civil sobre a caracterizacdo da simulacdo em
negdcio juridico celebrado por instrumento particular
pbs-datado.

(C) Cristiano e Lionel estao corretos, porém Ronaldo
estd errado porque a simulagdo é vicio de nulidade
relativa e, por isso, ndo pode ser suscitado pelo
Ministério Publico.

(D) Apenas Ronaldo esta correto.

Questao 35

Determinado individuo obteve do 6rgdo publico
competente licenga para construir. Antes de iniciada a
obra, a licenca foi revogada por conveniéncia da
administracdo publica, por meio de ato devidamente
motivado. Nesse caso, é correto afirmar que:

(A) ha doutrina que considera a licenga como mera
faculdade de agir, razdo pela qual ela pode ser
revogada antes de iniciada a obra, por conveniéncia
da administragéo.

(B) ha erro da administragdo publica a concessédo de
licenga para construir, pois a legislacao é expressa
ao estabelecer que nos casos de construgcdo, a
espécie de ato administrativo adequada € o alvara.

(C) por se tratar de ato discricionario, a licenga nao pode
ser revogada, mas somente anulada se existir vicio
de legalidade.

(D) a licenca pode ser revogada a qualquer momento,
independente de motivacéo.

Questao 36

Assinale a alternativa correta acerca dos beneficiarios do
Regime Geral de Previdéncia Social, conforme a Lei n°
8.213/91.

(A) O filho emancipado do segurando permanece como
dependente até completar 18 (dezoito) anos de
idade.

(B) O segurado retido ou recluso mantém a qualidade de
segurado por até 12 meses do livramento, desde que
ndo tenha cessado as contribuicoes.

(C) Aquele que presta servico de natureza rural a
empresa, em carater ndo eventual, sob sua
subordinacdo e mediante  remuneragdo é
considerado segurado facultativo da Previdéncia
Social.

(D) Os beneficiarios classificam-se como segurados e
dependentes.

Questao 37

Analise os itens seguintes acerca do mandado de
seguranca a luz da jurisprudéncia dominante do Superior
Tribunal de Justica e do Supremo Tribunal Federal:

I- N&o se admite condenacdo em honorarios
advocaticios no mandado de seguranca, salvo quando
h& manifesta litigancia de ma-fé do impetrante.

II- Cabe mandado de seguranga contra ato praticado em
licitagdo promovida por sociedade de economia mista ou
empresa publica.

IlI- O Ministério Publico tem legitimidade para recorrer no
processo em que oficiou como fiscal da lei, ainda que
nao haja recurso da parte.

IV- Nao cabe mandado de segurancga contra lei em tese.
Nesse aspecto, o STF entende que a "lei em tese" a que
se refere a simula ndo é propriamente a lei em sua
acepcao formal, mas em sentido material, o que abrange
atos normativos infralegais, desde que possuam carater
geral e abstrato.

Estdo corretos apenas os itens:

(A) llelV.

(B) lell.

(C) elV.
(D) lell.
Questao 38

Leia os itens seguintes:

I- A prevaléncia dos direitos humanos €& principio que
rege a Republica Federativa do Brasil em suas relagdes
internacionais.

PORQUE

II- A promogédo do bem de todos, sem preconceitos de
origem, raga, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas
de discriminagdo € fundamento da Republica Federativa
do Brasil.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas o item |l esta correto.
(B) Apenas o item | esta correto.

(C) Ambos os itens estdo corretos, mas o item Il nao
justifica o item I.

(D) Ambos os itens estdo corretos e o item Il justifica o
item .



Questao 39
Analise os itens a seguir sobre o poder de policia:

I- O poder de policia pode ser delegado, inclusive para
pessoas da iniciativa privada que nao tenham vinculagao
oficial com o ente publico.

[I- O poder de policia origindrio abarca, em sentido
amplo, as leis e os atos administrativos provenientes das
pessoas politicas da federacao.

[ll- O poder de policia, em sentido amplo, significa toda e
qualquer restricdo imposta pelo poder publico ao
exercicio dos direitos individuais.

Estao corretos:

>

—_— —C ~—

ositens |, Il e lll.
apenas os itens Il e lll.
apenas os itens | e lll.
apenas os itens | e Il.

oY)

Py

D

Questao 40

Acerca da previdéncia complementar para ocupantes de
cargo publico efetivo, analise os itens seguintes em
conformidade com a Constituicdo Federal:

I- A iniciativa da lei que instituir o regime de previdéncia
complementar no dmbito da Unido, dos Estados, do
Distrito Federal e dos Municipios é do respectivo Poder
Executivo.

[I- O regime de previdéncia complementar oferecera
plano de beneficios nas modalidades beneficio definido,
contribui¢cdo definida e contribuigcdo variavel.

[ll- O regime de previdéncia complementar sera efetivado
por intermédio de entidade fechada de previdéncia
complementar ou de entidade aberta de previdéncia
complementar.

Estao corretos:

>

) apenas ositens | e ll.
B) ositens |, llelll.

C) apenas os itens Il e lIl.
D) apenas os itens | e lll.

—_~ o~ o~ o~

Questao 41

Acerca da comprovacdo da divergéncia jurisprudencial
nos recursos de revista e de embargos, marque a
alternativa correta, conforme a jurisprudéncia sumulada
do Tribunal Superior do Trabalho.

(A) A existéncia do codigo de autenticidade na cépia, em
formato pdf, do inteiro teor do aresto paradigma,
juntada aos autos, torna-a equivalente ao documento
original, mas ndo supre a auséncia de indicacao da
fonte oficial de publicagcéo.

(B) A concessdo de registro de publicagdo como
repositdrio autorizado de jurisprudéncia do TST torna
validas todas as suas edi¢des anteriores.

(C) A citagao da fonte oficial ou do repositorio autorizado
em que foi publicado o acérdao paradigma nao serve
a comprovagdo da divergéncia justificadora do
recurso.

(D) E invalida para a comprovagdo da divergéncia
jurisprudencial justificadora do recurso a indicagéao de
aresto extraido de repositério oficial na internet.

Questao 42

Em conformidade com a Lei n°® 14.133/2021, o crime de
fraude em licitagdo ou contrato:

(A) consiste em admitir a licitacAdo empresa ou
profissional declarado inidéneo.

(B) € punido com pena de detengdo de 6 (seis) meses a
2 (dois) anos, e multa.

(C) é punido com pena de reclusdo, de 4 (quatro) a 8
(oito) anos, e multa.

(D) consiste em frustrar ou fraudar, com o intuito de obter
para si ou para outrem vantagem decorrente da
adjudicacdao do objeto da licitacdo, o carater
competitivo do processo licitatorio.

Questao 43

Determinada reclamacao trabalhista foi sentenciada e na
sentenca foi confirmada a tutela proviséria concedida
anteriormente. Neste caso, assinale a alternativa correta
conforme a jurisprudéncia sumulada do TST.

(A) A tutela provisoria concedida na sentengca néo
comporta impugnacdo pela via do mandado de
seguranca, por ser impugnavel mediante recurso
ordinario.

(B) Quando a tutela provisoria é confirmada em
sentenca, é inadmissivel a obtencdo de efeito
suspensivo.

(C) Deve ser impetrado mandado de seguranga contra o
capitulo da sentenca que confirmou a tutela
provisoria.

(D) O recurso ordinario interposto contra a decisdo nao
seréa dotado de efeito suspensivo, razéo pela qual o
recorrente devera impetrar mandado de seguranca
para obtencao do efeito suspensivo.



Questao 44

O Municipio Beta autuou determinado contribuinte por
infracdo capitulada na legislacéo tributaria. Durante o
processo administrativo tributario, antes da deciséo final
sobre a defesa apresentada pelo contribuinte, lei
superveniente deixou de prever a conduta praticada pelo
como infragcdo. Nesse caso é correto afirmar que:

(A) devera ser aplicada ao caso a lei que deixou de
prever a conduta como infragdo, ainda que posterior
a pratica do ato.

(B) o Codigo Tributario Nacional determina que, nesse
caso, a penalidade devera ser reduzida pela metade.

(C) a pena a ser aplicada serd reduzida
proporcionalmente, conforme o tempo entre a
autuacdo e a constituicdo definitiva do crédito
tributério.

(D) dada a irretroatividade da lei tributaria, o julgamento
devera ocorrer conforme a lei vigente a época da
pratica da infracao.

Questao 45

A emenda constitucional n® 132/2023 (reforma tributaria)
trouxe alteragbes significativas em relacdo a
competéncia tributéria e aos tributos de competéncia de
cada ente politico. Sobre o assunto, assinale a
alternativa correta.

(A) O imposto seletivo (art. 153, VIII, CF) podera ter o
mesmo fato gerador e base de calculo de outros
tributos.

(B) O imposto sobre a propriedade de veiculos
automotores incidira sobre a propriedade de veiculos
automotores terrestres, aquaticos e aéreos, inclusive
aeronaves agricolas e de operador certificado para
prestar servigos aéreos a terceiros.

(C) O imposto sobre bens e servicos (IBS) sera de
competéncia compartihada da Unido, Estados,
Distrito Federal e Municipios.

(D) Compete aos Estados e Distrito Federal instituir o
chamado imposto seletivo, que incide sobre a
produgdo, extracdo, comercializagdo ou importacéo
de bens e servicos prejudiciais a saide ou ao meio
ambiente.

Questao 46

Acerca da fiscalizagdo contabil, financeira, orcamentaria,
operacional e patrimonial da Unido e das entidades da
administracao direta e indireta, exercida pelo Poder
Legislativo, marque a alternativa correta.

(A) Prestara contas qualquer pessoa fisica ou juridica,
publica ou privada, que utilize, arrecade, guarde,
gerencie ou administre dinheiros, bens e valores
publicos ou pelos quais a Unido responda, ou que,
em nome desta, assuma obriga¢cdes de natureza
pecuniaria.

(B) O controle interno, a cargo do Congresso Nacional,
sera exercido com o auxilio do Tribunal de Contas da
Uni&o.

(C) As decisbes do Tribunal de Contas de que resulte
imputacdo de débito ou multa deverédo ser
homologadas judicialmente para ter eficacia de titulo
executivo.

(D) Compete exclusivamente ao Congresso Nacional
apreciar as contas prestadas anualmente pelo
Presidente da Republica, mediante parecer prévio
que devera ser elaborado em sessenta dias a contar
de seu recebimento.

Questao 47

Lélio foi condenado, por sentenca judicial transitada em
julgado, a pagar a Marcel a quantia de R$ 120.000,00,
acrescido de juros e atualizacdo monetaria cujos indices
e termos iniciais foram fixados na decisdo, mais custas
10% sobre o valor da condenacéo a titulo de honorarios
advocaticios. Considerando as disposi¢cdes do Cédigo de
Processo Civil, é correto afirmar:

(A) uma vez requerido o cumprimento de sentenca, Lélio
serd intimado a pagar em 15 (quinze) dias o valor
executado; se o pagamento ndo for efetuado dentro
do prazo para pagamento voluntario, o débito sera
acrescido de multa de dez por cento e, também, de
honorarios de advogado de dez por cento.

(B) o cumprimento de sentenga pode ser deflagrado de
oficio pelo juiz.

(C) uma vez intimado do cumprimento de sentenca, Lélio
terd 15 (quinze) dias para oferecer embargos a
execucao.

(D) como deve ser apurado o valor atinente aos juros e
atualizagdo monetéria, a sentenca necessariamente
precisara passar pela fase de liquidagao.

Questao 48

Cristian ~ adquiriu, a titulo gratuito, aparelho
especialmente destinado a falsificagdo de moeda. Neste
caso, é correto afirmar, conforme o Codigo Penal, que
Cristian:

(A) nao praticou crime, pois a aquisicdo se deu a titulo
gratuito.

(B) praticou o crime de petrechos para falsificacdo de
moeda.

(C) praticou crime de moeda falsa e terd sua pena
aumentada em 1/3 (um tergo) por ter adquirido o
aparelho.

(D) praticou crime assimilado ao de moeda falsa.
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Questao 49

Sobre os embargos a execugdo e agao rescisoria no
processo do trabalho, marque a alternativa correta.

(A) Por ter natureza de agdo de conhecimento incidental
no processo de execucédo, a Consolidacdo das Leis
do Trabalho autoriza que possam ser deduzidas nos
embargos quaisquer matérias que poderiam ser
deduzidas em processo de conhecimento.

(B) A produgdo de prova testemunhal é incompativel
com o processo de execugdo, razdo pela qual a
Consolidagéao das Leis do Trabalho veda que sejam
arroladas testemunhas nos embargos a execucao.

(C) E desnecessaria a garantia da execugdo ou a
penhora de bens para a apresentacdo dos
embargos.

(D) A decisao proferida em embargos a execugdo ou em
agravo de peticdo que apenas declara preclusa a
oportunidade de impugnacdo da sentenca de
liquidacdo nao é rescindivel, em virtude de produzir
tdo somente coisa julgada formal.

Questao 50

De acordo com a Constituicdo Federal, ao servidor
publico da administracdo direta, autarquica e
fundacional, no exercicio de mandato eletivo, aplica-se a
seguinte disposicéo:

(A) na hipétese de ser segurado de regime proprio de
previdéncia social, perdera temporariamente a
qualidade de segurado enquanto durar o mandato.

(B) investido no mandato de Prefeito, sera afastado do
cargo, emprego ou funcdo, devendo receber a
remuneracdo do cargo de Prefeito.

(C) investido no mandato de Vereador, havendo ou néo
compatibilidade de horario, devera optar pela
remuneragéo.

(D) em qualquer caso que exija o afastamento para o
exercicio de mandato eletivo, seu tempo de servigo
sera contado para todos os efeitos legais, exceto
para promog¢&o por merecimento.
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